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Informace o dotačním řízení Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy na realizaci 

aktivit v oblasti primární prevence rizikového chování ve školách a školských zařízeních 

v období 2019 – 2021 na rok 2020 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen „MŠMT“) opakovaně vyhlašuje dotační 

řízení na realizaci aktivit v oblasti primární prevence rizikového chování. Dotační řízení na rok 

2020 bylo vyhlášeno v souladu: 

- s Národní strategií protidrogové politiky a s Akčním plánem realizace Národní 

strategie protidrogové politiky, 

- se Strategií prevence kriminality a Akčním plánem prevence kriminality,  

- s Národní strategií primární prevence rizikového chování dětí a mládeže, 

- s Metodikou MŠMT pro poskytování dotací ze státního rozpočtu na realizaci 

aktivit v oblasti primární prevence rizikového chování v období 2017-2020, 

č. j.: MSMT-11483/2016-1. 

V rámci dotačního řízení jsou poskytovány finanční prostředky právnickým osobám 

vykonávajícím činnost škol a školských zařízení, nestátním neziskovým organizacím, církevním 

organizacím, jiným právnickým osobám, jejichž hlavním předmětem činnosti je poskytování 

vzdělávacích služeb nebo fyzickým osobám, které takové služby poskytují, v návaznosti 

na Zásady vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu České republiky nestátním 

neziskovým organizacím ústředními orgány státní správy, schválenými usnesením vlády ze dne 

1. února 2010 č. 92, ve znění úprav schválených usnesením vlády č. 479 ze dne 19. června 2013 

a usnesením vlády č. 657 ze dne 6. srpna 2014, o změně Zásad vlády pro poskytování dotací 

ze státního rozpočtu České republiky nestátním neziskovým organizacím ústředními orgány 

státní správy. 

Vyhlášení dotačního řízení proběhlo v září 2019 a nejzazší termín pro podání žádostí byl dne 

18. října 2019. Žádosti bylo možné podávat pouze v elektronické podobě prostřednictvím 

formuláře v systému IS na adrese: http://is-prevence.msmt.cz. V případě nejasností 

či problémů s vyplňováním žádostí o dotace na rok 2020 bylo možné využít služeb helpdesku 

v systému, kde bylo nutné specifikovat svůj dotaz a vyplnit požadované kontaktní údaje. Tím 

byl dotaz i odpověď, pro případ pozdějších nesrovnalostí, zaznamenán. 

Dotační program je určen na podporu programů primární prevence všech typů rizikového 

chování zaměřených na děti a mládež, které se dále dělí na primární prevenci všeobecnou, 

selektivní a indikovanou. Jedná se zejména o efektivní aktivity vedoucí ke snižování nebezpečí 

vzniku rizikového chování ve školním prostředí navyšováním kompetencí dětí, žáků 

a studentů, ale i pedagogů a rodičů, prostřednictvím dlouhodobých aktivit, poskytujících 

odborné a ověřené informace, které vedou ke vzdělávání odborné i laické veřejnosti. 

 

http://is-prevence.msmt.cz/
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Dotační program se dělí na tři moduly:  

Modul A – je zaměřen na poskytnutí dotace školám a školským zařízením, které zažádají 
o podporu projektu (dále jen „žádost“), jehož cílem je realizovat efektivní aktivity vedoucí ke 
snižování možnosti vzniku rizikového chování ve školním prostředí prostřednictvím navyšování 
kompetencí dětí, žáků a studentů, realizací smysluplných dlouhodobých aktivit směřujících 
k budování pozitivní hodnotové orientace a pozitivních životních návyků. Jedná se o aktivity 
v oblasti všeobecné primární prevence rizikového chování, selektivní primární prevence 
rizikového chování a indikované primární prevence rizikového chování. 

Modul B – je zaměřen na poskytnutí dotace žádostem o podporu projektů přímé práce se žáky, 
pedagogy a rodiči v oblasti primární prevence u všech typů rizikového chování zaměřené 
na děti a mládež ve školách a školských zařízeních, kdy realizátorem je externí organizace, 
která programy řeší v těsné spolupráci se školou či školským zařízením. Cílem je účinné 
nastavení prevence ve školním prostředí a současně podpora minimalizace negativních 
dopadů způsobených výskytem rizikového chování ve školách a školských zařízeních. Účelem 
poskytované dotace je realizace efektivních aktivit vedoucích ke snižování rizika vzniku 
rizikového chování ve školním prostředí prostřednictvím navyšování kompetencí dětí, žáků 
a studentů, dále pak pedagogů a rodičů prostřednictvím smysluplných dlouhodobých aktivit 
směřujících k budování pozitivní hodnotové orientace a pozitivních životních návyků. 

Modul C – je zaměřený na podporu krajských projektů, které budou systémově zabezpečovat 
vzdělávání, metodické vedení, předávání odborných informací, evaluaci a úpravy dokumentů 
ve školním prostředí v oblasti primární prevence rizikového chování dětí a mládeže. Zejména 
jde o podporu pedagogických pracovníků v získání vědomostí, dovedností a kompetencí, které 
se projeví ve schopnostech aplikace pedagogiky, psychologie, adiktologie a dalších oborů 
včetně výstupů z nejnovějších výzkumů v oblasti rizikového chování do praxe primární 
prevence rizikového chování ve školách a školských zařízeních. Účel modulu C: Zabezpečení 
systémové realizace témat primární prevence rizikového chování (šikana, kyberšikana, 
závislostní chování, vandalismus, záškoláctví apod.) v kraji. Systémová realizace vzdělávání 
a tvorby metodik v oblasti primární prevence rizikového chování v kraji.  

Zdrojem financování dotačního programu na poskytování aktivit v oblasti primární prevence 

rizikového chování na období 2019 – 2021 jsou samostatné specifické ukazatele kapitoly 333 

– program protidrogové politiky, program sociální prevence a prevence kriminality. 

V souvislosti s realizací usnesení č. 03/0319 Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky 

ministerstvo projednalo přesun finanční částky průřezového ukazatele státního rozpočtu 

„Program protidrogové politiky“ kapitoly 333 z rozpočtu kapitoly MŠMT ve výši 8 500 000,- Kč 

do rozpočtu kapitoly Úřad vlády s účinností od 1. ledna 2020. Tato změna je zařazena 

do návrhu rozpočtu kapitoly MŠMT trvale již na rok 2020. Důvodem tohoto kroku je změna 

systému financování adiktologických služeb – centralizace dotačních titulů resortů. Na základě 

výše uvedeného byla v rámci dotačního programu na poskytování aktivit v oblasti prevence 

rizikového chování v rozpočtu MŠMT pro rok 2020 vyčleněna částka ve výši 11 829 000 Kč 

s alokovanými částkami pro modul A – 1 629 000 Kč, modul B – 6 000 000 Kč 

a modul C – 4 200 000 Kč. Původní alokovanou částku se podařilo navýšit o 1 575 525 Kč 

z nespotřebovaných nároků roku 2019 viz tabulka níže. Konečná celková podpora projektů 
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v oblasti primární prevence rizikového chování ze státního rozpočtu MŠMT pro rok 2020 

činí 13 404 525 Kč. 

Způsob a kritéria hodnocení žádostí: 

Hodnocení žádostí o poskytnutí dotací ze státního rozpočtu MŠMT pro daný kalendářní rok 

probíhalo v těchto fázích: 

 formální, 

- provádí Národní institut pro další vzdělávání pedagogických pracovníků jako 

administrátor dotačního řízení MŠMT, 

 věcné, 

realizováno dle jasně specifikovaných kritérií dvěma odbornými hodnotiteli a dotační komisí 

MŠMT, která je jmenována náměstkem pro řízení sekce vzdělávání. Hodnotitelé a členové 

dotační komise MŠMT jsou vázáni mlčenlivostí a nezávislostí na hodnocených projektech, což 

stvrzují svým podpisem. Jednání komise probíhalo dne 2. 12. 2019 v zasedací místnosti 

Národního institutu pro další vzdělávání, Senovážné náměstí dle schváleného statutu 

a jednacího řádu dotační komise. 

Přijaté žádosti a výše jejich podpory v rámci modulů: 

V rámci Výzvy bylo doručeno ve stanovené lhůtě 117 žádostí o podporu. Na základě 
formálního hodnocení bylo 93 žádostí vráceno k doplnění. Následně bylo 5 žádostí vyřazeno 
z formálních důvodů. 

K odbornému hodnocení a posuzování projektů komisí bylo předloženo 112 žádostí, z nich 
bylo, s ohledem na získání maximálního bodového ohodnocení od odborných hodnotitelů, 
doporučeno k plné podpoře: 6 projektů v modulu A, 5 projektů v modulu B a 1 projekt 
v modulu C. Na základě nedostatečného počtu bodů v rámci odborného hodnocení bylo 
odsouhlaseno nepodpořit: 55 projektů v modulu A a 9 projektů v modulu B. K alikvotnímu 
krácení adekvátně vůči získaným bodům od odborných hodnotitelů došlo u 13 projektů 
v modulu A, 16 projektů v modulu B a 7 projektů v modulu C. 

Výsledky Výzvy na rok 2020 byly schváleny a aktuálně jsou připravována rozhodnutí 

žadatel Výše žádosti o dotaci Návrh komise pro podporu v Kč 

Modul A – Individuální projekty 
Projekty škol a školských zařízení.  

7 340 330,00 1 620 864,00 

Modul B – Individuální projekty 
Projekty ostatních organizací. 

15 261 810,00 9 830 131,00 

Modul C – Projekty krajské.  
 2 207 220,00 1 953 530,00 

Celkem  24 809 360,00 13 404 525,00 

Alokovaná částka celkem  11 829 000,00 

Navýšení alokace z nespotřebovaných nároků za rok 2019 1 575 525,00 

 


